评价试题
课时题目：9-3-3生物圈中的人2
1.手指被针刺到后，立刻缩回。与这一反应属于同一类型的是（   ）
A.听到上课铃响，走进教室
            B.风沙迎面袭来，立即眨眼

C.看到红灯亮起，停步等候              D.阅读路线指南，到达地点
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2.强烈的紫外线照射会引起眼球晶状体浑浊，导致白内障。进行人工晶状体替换手术就可以帮助病人恢复视力。以下与白内障造成视觉障碍的原因相同的是（   ）
A.角膜病变                          B.视网膜脱落

C.视神经损伤                        D.视觉中枢被压迫

3.以下人群不适于食用“加碘盐”的是（   ）
A.甲状腺功能亢进
      B.糖尿病      C.地方性甲状腺肿
      D.呆小症

4.走在街道上，忽然听到身后有人叫你的名字，你立刻转过头。完成该反射活动的结构见下图，下列相关说法不正确的是（   ）
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A.该反射为非条件反射，神经中枢位于大脑皮层以下






B.完成反射的反射弧是③→②→④→①→⑤

C.②的神经纤维末梢一端与耳蜗相连

D.⑤是引起转头运动的骨骼肌

5.行人看到“前方修路，请绕道前行”会改变行走路线，而流浪狗却照样前行，这是由于人类大脑皮层功能区中特有的区域是（   ）
A.语言中枢
    B.听觉中枢
        C.感觉中枢         
D.视觉中枢

6.北京电视台在国内最早推出手语节目，方便听障人士了解时事新闻。他们观看节目时，图
像信息成像于（   ）
A.角膜            B.晶状体            C.睫状体            D.视网膜

7.若人体血糖长期较高，可能分泌不足的激素是（   ）
A.性激素          B.胰岛素            C.甲状腺激素        D.生长激素 

8.球迷观赛时，看到精彩瞬间会激动得欢呼雀跃。对球迷这种反应的分析不正确的是（   ）
A.这种反应过程属于反射

  
        B.这种反应过程不需要大脑皮层参与

C.眼和耳是感受刺激的主要器官

    D.骨骼肌是产生动作的效应器

9.人的眼睛长时间持续注视手机或过久暴露于强烈日光之下，可能会造成视网膜黄斑病变，严重者甚至可导致部分视力丧失。下图表示视网膜区域的是（   ）
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A.1



B.2



   C.3


        D.4 

10.日常生活中如果用尖锐的东西挖耳朵，最可能戳伤的结构是（   ）
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A.①或②          B.②或③            C.③或④            D.④或⑤
11．试管婴儿技术又称体外受精技术。该技术需要女性提供多个卵细胞，为保证卵细胞进入输卵管前被成功取出，取卵针应穿刺到女性的（   ）
A.阴道



B.子宫


    C.输卵管

       D.卵巢
12.“试管婴儿”是指利用人工方法使精子和卵细胞在体外受精，受精卵在体外形成早期胚胎后再植入子宫内发育成胎儿的技术。下列叙述不正确的是（   ）

A.“试管婴儿”利用了克隆技术


B.卵细胞来自母亲的卵巢

C.胎儿产生的废物通过胎盘经母体排出

D.胎儿的染色体一半来自父亲、一半来自母亲

13.人的成长是个连续的过程，胚胎时期与青春期是两个重要的阶段，下列说法不正确的是（   ）
A.子宫是胚胎发育的场所                B.胎儿通过胎盘与母体进行物质交换
C.青春期的重要特征之一是出现第二性征   D.月经期不能进行任何体育活动
14.下列关于“克隆羊”和“试管婴儿”的说法合理的是（   ）  
A.都属于有性生殖             

B.都应用了转基因技术 
C.“试管婴儿”的遗传物质只来自于一个亲代    

D.“克隆羊”的性状与提供细胞核的羊十分相像
15.正常男性的一个细胞中，不会同时存在X和Y染色体的是（   ）
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  A.神经元

    B.骨骼肌细胞

    C.精子 

       D.口腔上皮细胞 

16.右图为正常人的体细胞染色体组成图。关于该个体的叙述，正确的是（   ）
A.性染色体组成是XY
B.性别在胎儿出生时决定
C.X染色体来自他的父亲或母亲
D.产生的精子染色体组成均为22+Y

17.下列关于人体染色体和基因的叙述，正确的是（   ）
A.体细胞中染色体一半来自父方，一半来自母方

B.染色体是基因的载体，每条染色体上含有一个基因

C.男性精子中23条染色体的形态和大小都相同

D.生男生女是由卵细胞中性染色体的类型决定的

18.据资料表明，在不受干扰的情况下，世界各国出生婴儿性别比接近1：1。下列叙述不正确的是（   ）
A.男性会产生含X染色体或Y染色体的两种精子
B.两种精子与卵细胞结合的机会均等


C.精子与卵细胞结合时即决定胎儿性别
D.第一胎生女孩后，第二胎生男孩的概率增加

19.性别不同的双胞胎被称为“龙凤胎”。关于“龙凤胎”形成的原因，下列分析不正确的是（   ）

A.母亲同时排出两个成熟的卵细胞

B.父亲产生两种精子，所含性染色体为X或Y

C.两个精子同时与一个卵细胞融合

D.与两个卵细胞融合的精子中含有不同的性染色体

20.诺如病毒感染会出现呕吐、腹泻等症状。该病主要通过肠道传播，目前没有有效疫苗，也没有特效药物，患者几天后可自行痊愈。下列叙述不正确的是（   ）
A.诺如病毒结构简单没有细胞结构 

B.感染诺如病毒的患者属于传染源
C.感染诺如病毒后要大量服用抗生素
D.患者自行痊愈主要依靠特异性免疫

21.最近，香港大学研制成功一种新型艾滋病毒抗体，通过在小鼠体内进行实验，发现该抗体能够有效作用于测试的124种艾滋病毒毒株。下列相关说法正确的是（   ）
A.艾滋病病毒是艾滋病的病原体，其结构与小鼠细胞相同
B.抗体是一种特殊物质，能与抗原进行特异性结合
C.与艾滋病病人一起工作、学习，也会被传染患病
D.积极锻炼身体能有效避免艾滋病病毒的感染


